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 LA MANOVRA ANTI –CRISI: AGEVOLAZIONI PER LE IMPRESE.
RIVALUTAZIONI DEGLI IMMOBILI.
La manovra anti – crisi (d.l. 29/11/2008, n. 185) contiene misure urgenti per il sostegno dell’occupazione e delle imprese. Tra le principali novità previste viene introdotta la facoltà per le società di capitali e di persone di rivalutare, già nel bilancio dell’esercizio 2008, il valore dei beni immobili posseduti iscritti tra le immobilizzazioni, diversi quindi dagli immobili merce e dalle aree fabbricabili.
La rivalutazione puo’ essere gratuita, avente valenza solo contabile-civilistica, senza il pagamento di imposte sostitutive, oppure trovare riconoscimento anche fiscale attraverso il pagamento di un’imposta sostitutiva del 10% da versare in un’unica rata annuale entro il 30.06.09 ovvero in 3 rate.

OPPORTUNITA’ DERIVANTI DALL’AFFRANCAMENTO:

Nella rivalutazione a pagamento, il maggior valore dei fabbricati strumentali si potrà ammortizzare con aliquota ministeriale, solitamente pari al 3%, a partire dall’esercizio 2011, ottenendo quindi un ammortamento di importo maggiore.
Vantaggio fiscale della rivalutazione degli immobili strumentali può derivare anche dall’incremento del valore ai fini di una loro successiva dismissione, al fine di ridurre una plusvalenza potenziale. Per imposizione legislativa, l’eventuale cessione non deve avvenire prima del 01.01.2012, diversamente l’affrancamento perde efficacia.
Opportunità significativa è rappresentata dalla rivalutazione del valore attuale seguita all’inizio del 2012 da una vendita in lease back. In questo modo, infatti, la società potrebbe recuperare, attraverso il leasing, il maggior costo oggi affrancato in un arco temporale assai più ristretto di quanto deriverebbe dal mantenimento in proprietà del bene.
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