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Informativa n. 5 del 05.02.2009.

IL MONITAGGIO DEGLI EFFETTI DELLA CRISI ECONOMICA 

La SOSE, Società per gli Studi di Settore, ha pubblicato sul proprio sito internet un questionario volto a monitorare gli effetti della crisi sui contribuenti che applicano gli studi di settore.

Il questionario:

· ha una struttura differenziata per i quattro macrosettori a cui gli studi sono rivolti: commercio, manifatture, professionisti e servizi;

· richiede informazioni sul conto economico, ad es. ricavi, rimanenze finali, costi d’acquisto di materie prime, costi per la produzione o per l’acquisto di servizi, spese per dipendenti, interessi, oneri finanziari;

· richiede informazioni finanziarie, quali il tempo per l’incasso dei crediti dai clienti, se ci sono stati rifiuti alla richiesta di prestiti, se è avvenuta la revoca di prestiti già in essere. Per il settore commercio anche l’incremento al ricorso  a strumenti di credito al consumo. Per i professionisti il tempo medio di incasso dei crediti da parte dei clienti;

· richiede altre informazioni, quali n. giorni di chiusura straordinaria, con utilizzo forzato di ferie e permessi, ricavi conseguiti con i saldi di fine stagione. Per le manifatture se vi è stata una contrazione di ordini già pervenuti, le variazioni di consumi di energia elettrica, le variazioni delle rimanenze iniziali 2008 rispetto a quelle del 2007;

· potrà essere compilato in forma anonima ed è facoltativo.

I soggetti interessati alla compilazione potranno consegnare al ns Studio entro e non oltre il 01/03/2009 i questionari compilati. Sarà poi ns cura trasmetterli in via telematica all’amministrazione finanziaria.

Restiamo a disposizione per eventuali ulteriori chiarimenti.
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