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Informativa n. 6  del 04.03.09

ABOLIZIONE LIBRO SOCI di  S.R.L.. 

COMUNICAZIONE ELENCO SOCI di S.R.L..

La legge n. 2/2009 ha abolito il libro soci e ha trasferito al Registro delle Imprese presso la CCIAA la competenza in materia di pubblicità della compagine sociale.

La riforma prevede che ogni S.R.L. debba presentare entro il 30/03/2009 la pratica di comunicazione dell’elenco soci al Registro Imprese indicando le generalità dei soci (incluso il domicilio) nonché le quote sottoscritte e versate.

La dichiarazione deve obbligatoriamente essere presentata in via telematica e mediante l’utilizzo della firma digitale.

La finalità della norma è quella di allineare i dati iscritti nel libro soci con i dati depositati presso il Registro Imprese. 
La mancata presentazione di tale pratica telematica di allineamento comporta sanzioni per la tardiva presentazione di domande, denuncie o dichiarazioni come prescritto dall’art 2630 del C.C..
Il nostro Studio provvederà entro il termine di legge a predisporre ed inviare telematicamente le pratiche di comunicazione elenco soci per tutti i clienti obbligati.

POSTA ELETTRONICA CERTIFICATA

La Legge 2/2009 del 28/01/09 ha reso obbligatorio comunicare il proprio indirizzo di posta elettronica certificata (PEC) al Registro Imprese della CCIAA di competenza. 

La posta elettronica certificata è un servizio di posta elettronica con caratteristiche di sicurezza e certificazione della trasmissione tali da rendere i messaggi opponibili a terzi. Questo strumento viene fornito esclusivamente dai gestori accreditati presso il CNIPA (Centro Nazionale per l’Informatica nella Pubblica Amministrazione). Si può trovare l’elenco dei gestori sul sito Internet http://www.cnipa.gov.it/.

Tutte le società di capitali e di persone in fase di nuova costituzione devono comunicare alla CCIAA l’indirizzo PEC in sede di presentazione delle domande di iscrizione.

Per le società già costituite il termine per la comunicazione della PEC è di 3 anni dal 29/01/2009 e cioè entro il 29/01/2012. Se però tali società effettuano modifiche statutarie (ad es. variazione Statuti/patti sociali, trasferimento sede, operazioni sul capitale, trasferimenti di quote solo per le società di persone) l’indirizzo di posta certificata va comunicato in sede di presentazione alla CCIAA delle relative pratiche. 

Per i professionisti iscritti in albi ed elenchi istituiti con legge dello Stato il limite temporale si riduce a un anno, cioè entro il 29/01/2010 e la comunicazione va fatta ai rispettivi ordini professionali.

Funzionamento della PEC:

· Per le e-mail inviate: si otterrà una ricevuta dell’avvenuta o mancata trasmissione del messaggio (e degli eventuali allegati) al destinatario. Questo documento attesterà l’ora e il giorno di invio e avrà valore legale;

· Per le e-mail ricevute: il mittente otterrà la ricevuta di avvenuta o mancata consegna con indicazione dell’ora e del giorno di ricezione. (L’avvenuta consegna non significa l’avvenuta lettura da parte del destinatario)

In caso di smarrimento delle ricevute, esse possono essere rintracciate per un periodo di trenta mesi.

La trasmissione può essere considerata certificata a condizione che sia il mittente che il destinatario siano dotati di PEC. 

Restiamo a disposizione per eventuali ulteriori chiarimenti. 
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