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Informativa n. 7  del 10.03.2009

FATTURE FOTOCOPIATE: INDEDUCIBILITA’ DEL RELATIVO COSTO

La Corte di Cassazione con Sentenza n. 4502/2009 ha stabilito che per dedurre un costo sostenuto da una società/impresa individuale in sede di dichiarazione dei redditi sia necessario avere l’originale della fattura di acquisto o il fax con il quale la fattura originale è stata inviata dal fornitore. Non è invece sufficiente conservare le fotocopie sia delle fatture originali sia dei fax.
Il fax originale è in sé una fotocopia e non un autentico, però viene considerato comunque valido ai fini della deducibilità del costo in quanto difficilmente manipolabile con fotomontaggi o altro.
In caso gli originali delle fatture risultino smarriti o distrutti per cause non imputabili al contribuente, le fotocopie degli stessi hanno la medesima efficacia probatoria e possono essere validamente utilizzate ai fini della deduzione del costo.

Per la Suprema Corte dall’irregolarità della documentazione contabile discende l’assenza del requisito della certezza del costo.
Lo scrivente Studio invita tutti i clienti ad attenersi a quanto stabilito nella Sentenza sopra esposta al fine di evitare contestazioni in sede di controllo dei redditi da parte dell’Agenzia delle Entrate o altra autorità competente.
Restiamo a disposizione per eventuali ulteriori chiarimenti. 
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