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Informativa n. 1 del 08/01/2013

Deducibilità dall’IRPEF/IRES dell’IRAP relativa alle spese per il personale dipendente ed assimilato – istanza di rimborso per gli anni pregressi – modalità e termini di presentazione del modello.

Con il provv. 17.12.2012 n. 140973, l’Ag. Entrate ha approvato il modello per la richiesta di rimborso della maggiore Irpef/Ires versata per i periodi d’imposta 2011 e precedenti, per effetto della mancata deduzione della quota dell’Irap relativa alle spese per il personale dipendente ed assimilato.

L’istanza può essere presentata esclusivamente per i periodi d’imposta in cui siamo stati sostenuti costi per personale dipendente. Il periodo d’imposta a partire dal quale è possibile rideterminare la base imponibile e presentare l’istanza per ottenere il rimborso dell’imposta versata in acconto e a saldo in eccedenza è il 2007.

L’istanza va presentata esclusivamente in via telematica o direttamente dal cliente, ovvero tramite i soggetti autorizzati (es. dottori commercialisti, consulenti del lavoro).

La presentazione telematica delle istanze è effettuata per ciascuna area geografica con decorrenze diverse. Per il Piemonte l’istanza va presentata telematicamente entro 60 giorni da venerdì  08/02/2013 per le persone fisiche dalle ore 12.00 e da lunedì 18/02/2013 per le società e persone giuridiche in genere, sempre dalle ore 12.00.

Le istanze di rimborso si considerano presentate secondo l’ordine di trasmissione dei relativi flussi telematici determinato dal periodo di tempo intercorrente tra:

1. l’attivazione della procedura telematica

2. l’invio della stessa istanza.

Per le istanze pervenute nei termini (vale a dire entro le ore 24.00 del 60° giorno successivo alla data di attivazione della procedura telematica secondo il calendario sopra indicato), l’Ag. Entrate provvede a soddisfare le richieste di rimborso validamente liquidate che si riferiscono ai periodi d’imposta più remoti (quindi dal 2007 in poi). Nell’ambito del medesimo periodo d’imposta è data priorità alle istanze di rimborso secondo l’ordine di trasmissione dei relativi flussi telematici, riferito a ciascuno degli uffici dell’Ag. Entrate territorialmente competenti. Pertanto, ipotizzando che le risorse ad oggi stanziate siano sufficienti per garantire i rimborsi relativi ai periodi d’imposta 2007/2008, detti rimborsi verranno erogati integralmente, se la domanda è stata validamente presentata. Quindi l’ordine di priorità attribuito alle istanze  rileva al solo fine di stabilire i contribuenti che saranno liquidati per primi. Resta peraltro fermo che il rimborso sarà riconosciuto integralmente, a tutti i contribuenti e prima di procedere alla liquidazione dei rimborsi relativi alle annualità successive.

Lo Studio scrivente è a disposizione per fornire ulteriori chiarimenti e predisporre e trasmettere telematicamente le istanza di rimborso.
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