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Informativa n. 3 del 10/01/13 – Novità per le persone fisiche contenute nella Finanziaria per il 2013.

IMU 2013 

Dal 2013 è soppressa la quota riservata allo Stato pari al 50% dell’IMU calcolata applicando alla base imponibile di tutti gli immobili, escluse la prima casa e le pertinenze. Pertanto l’intero gettito IMU andrà al Comune.

E’ riservato allo Stato il gettito IMU calcolato con l’aliquota standard dello 0,76% per gli immobili appartenenti alla catagoria catastale D. Per essi i comuni possono aumentare l’aliquota fino allo 0,3%.

TARES 

È istituito dal 01/01/2013  un tributo comunale sui rifìuti e sui servizi (TARES) relativo alla gestione dei rifiuti urbani. Tale tributo è dovuto dai soggetti che possiedono o detengono a qualsiasi titolo locali o aree scoperte suscettibili di produrre rifiuti urbani e va versato al Comune in cui insiste l’immobile.

La TARES va commisurata alle quantità e qualità medie ordinarie di rifiuti prodotti per unità di superficie, in relazione agli usi ed alla tipologia di attività svolta.

Il comune, nell’ambito dell’attività di accertamento, puo’ determinare la superficie assoggettabile al nuovo tributo per:

· gli immobili a destinazione ordinaria iscritti a Catasto facendo riferimento all’80% della suferficie catastale;

· le altre unità immobiliari facendo riferimento alla superficie calpestabile.

CONTRIBUTO PER L’ACQUISTO DI VEICOLI A BASSE EMISSIONI

E’ riconosciuto un contributo a favore dei soggetti che acquistano in Italia un veicolo nuovo a basse emissioni complessive e consegnano per la rottamazione un veicolo di cui siano proprietari, della stessa catagoria di quello acquistato ed immatricolato da almeno 10 anni prima della data d’acquisto del nuovo.

I veicoli a basse emissioni sono quelli elettrici, ibridi, GPL, metano, biometano, biocombustibile ed idrogeno che producono emissioni non superiori a 120 g/km.

Il contributo varia dal 20% del prezzo di acquisto con un limite massimo di € 5.000,00 al 15% del prezzo complessivo fino ad un massimo di € 1.800,00.

Il contributo è riconosciuto all’acquirente mediante compensazione con il prezzo di acquisto ed è rimborsato al venditore dalle imprese costruttrici, che lo recuperano quale credito d’imposta utilizzabile in compensazione.

RIVALUTAZIONE TERRENI E PARTECIPAZIONI

E’ disposta la riapertura della possibilità di rideterminare il costo di acquisto di terreni edificabili ed agricoli posseduti in proprietà, usufrutto, superficie ed enfiteusi, nonché di partecipazioni non quotate in mercati regolamentati possedute a titolo di proprietà ed usufrutto alla data del 01/01/2013, non in regime d’impresa, da parte di persone fisiche, S.S., associazioni professionali.

Entro il 30/06/2013 deve essere redatta ed asseverata la perizia di stima e versata l’imposta sostitutiva del 2% per le partecipazioni non qualificate e del 4% per le partecipazioni qualificate e per i terreni.

INCREMENTO ALIQUOTE IVA DAL 01/07/2013

E’ disposto l’incremento dell’aliquota Iva ordinaria dal 01/07/2013dal 21% al 22%.

DETRAZIONE PER FIGLI A CARICO

Dal 01/01/2013 sono aumentate le detrazioni relative ai figli fiscalmente a carico. Per i figli naturali riconosciuti, i figli adottivi o affidati la detrazione è di € 950, mentre per i figli di età inferiore ad anni 3 la detrazione è di € 1.220. 

E’ previsto un aumento di € 400 per ogni figlio portatore di Handicap.

RIVALUTAZIONE REDDITO DOMINICALE ED AGRARIO

Per il triennio 2013 – 2015 ai fini delle imposte dirette il reddito dominicale ed agrario è rivalutato del 15%. Tale incremento va applicato sull’importo risultante dalla rivalutazione pari all’80% per il reddito dominicale ed al 70% per il reddito agrario.

Questa disposizione deve essere considerata per la determinazione degli acconti IRPEF 2013.

PATRIMONIALE SU IMMOBILI ED ATTIVITA’ FINANZIARIE ALL’ESTERO

Sono state introdotte alcune novità relativamente all’imposta patrimoniale per gli immobili e le attività finanziarie detenuti all’estero.

Riguardo agli immobili:

· dal 2012 entra in vigore l’imposta sul valore degli immobili a qualsiasi uso destinati dalle persone fisiche residenti in Italia e situati all’estero c.d. IVIE;

· per l’abitazione principale, le pertinenze, gli immobili non locati situati all’estero non è applicabile l’IRPEF sul reddito fondiario;

· l’imposta dovrà essere versata con il meccanismo del saldo e degli acconti, quindi sia a giugno/luglio che a novembre.

ADDIZIONALE REGIONALE ALL’IRPEF

E’ posticipata dal 2013 al 2014 la possibilità per le Regioni di stabilire aliquote dell’addizionale regionale differenziate esclusivamente in relazione agli scaglioni di reddito e disporre eventuali detrazioni in favore della famiglia e detrazioni in luogo dell’erogazione di sussidi, voucher, buoni servizio ed altre misure di sostegno sociale previste dalle leggi regionali.

Lo scrivente Studio professionale resta a disposizione per ulteriori chiarimenti.

Cordiali saluti.
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