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Circolare n. 1 del 24.01.2014

Legge di Stabilità: nuove limitazioni alla compensazione dei crediti.
Dal 01.01.2014 sono in vigore nuove misure che introducono vincoli per la compensazione orizzontale (cioè compensazione di varie imposte, l’una con l’altra, ad es. credito Iva con debito per IRES) anche dei crediti derivanti dalle imposte sui redditi. Per la compensazione superiore a € 15.000 diviene obbligatorio apporre il visto di conformità nella relativa dichiarazione annuale (UNICO; IRAP; 770).

Si tratta quindi dell’obbligo del visto di conformità per la compensazione orizzontale per importi superiori ad € 15.000,00 per le imposte IRPEF, IRES ed addizionali, ritenute alla fonte indicate nel mod 770, imposte sostitutive sul reddito e IRAP.

Rispetto alle limitazioni alla compensazione del credito Iva già in essere non sussiste l’obbligo di dover utilizzare i canali telematici (Entratel) dell’Agenzia delle Entrate per inviare i modelli f24, ma è sufficiente l’home banking; altro aspetto di differenza rispetto alla compensazione IVA è che non sussiste l’obbligo di poter compensare solo a partire dal giorno 16 del mese successivo a quello di presentazione della dichiarazione. Non ci sono quindi problemi per le compensazioni del credito già utilizzato dal 01.01.2014, fermo restando che la dichiarazione dovrà contenere il visto di conformità.

Se vi sono dei crediti residui del 2012 essi possono essere liberamente utilizzati al più tardi fino alla presentazione di Unico 2014. Non soggiacciono quindi alla nuova norma sulla limitazione.
Dal punto di vista del professionista che appone il visto deve essere ancora chiarito  se è sufficiente il rinnovo annuale della polizza per l’apposizione del visto unitamente all’iscrizione nell’elenco della DRE ovvero se occorreranno anche altre garanzie da prestare.

Lo Studio scrivente resta a disposizione per eventuali ulteriori chiarimenti.

Cordiali saluti.
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