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Circolare n. 4 del 06.10.2014

Dal 01.10.2014 esteso l’obbligo di utilizzo dei canali Entratel /Fisconline per i versamenti con modello F24.

Con decorrenza dal 01/10/2014 sono previste nuove regole per i versamenti con F24 aventi ad oggetto imposte, contributi previdenziali ed assistenziali, nonché IMU, TASI e TARI.
Ricordiamo che già a partire dal 2007 i soggetti titolari di partita Iva sono tenuti ad effettuare i versamenti con modalità telematiche (direttamente o tramite intermediari).

Il Decreto Renzi ora prevede che, in alcuni casi specifici, tale obbligo venga esteso anche alle persone fisiche private.

In particolare: dal 01/10/2014 tutti i contribuenti che devono presentare un modello F24 con saldo zero per effetto di compensazioni di imposte devono utilizzare esclusivamente  il canale Entratel (con intermediario) o Fisconline. Non vi è più, dunque, la possibilità di usare la propria home banking o il modello cartaceo.

Sarà necessario quindi registrarsi ai servizi telematici dell’Agenzia delle Entrate, oppure autorizzare l’intermediario abilitato ad occuparsi dei versamenti (in tal caso occorrerà acquisire le Vostre coordinate bancarie).

Le deleghe il cui saldo finale è a debito per effetto di compensazioni, andranno presentate esclusivamente tramite i servizi telematici dell’Agenzia delle Entrate e i servizi telematici delle Banche ( Possibile dunque utilizzare la propria home banking).

Riassumiamo nella tabella in allegato le varie situazioni che si potranno presentare.

Nei casi in cui è obbligatorio l’utilizzo di Entratel/Fisconline i clienti potranno registrarsi presso il sito dell’Agenzia Entrate e procedere in via autonoma ad effettuare i pagamenti. Nel caso contrario, lo Studio Berardo provvederà ad effettuare l’addebito con un costo di € 8,00 per ciascun modello f24 presentato.

Restiamo a disposizione per eventuali ulteriori chiarimenti.
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("} Nel mod. F24 “a zero”, come evidenziato nella citata Circolare n. 27/E:

“Fammontare dei pagamenti (esposti nelfa colonna «importi a debito pagati») é pari al’ammontare dei
crediti utilizzati in compensazione (esposti nella colonna «importi a credito compensati») e dunque il
saldo finale del modelio (pagamenti meno compensazioni) é pari a zero".





