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Spett.le Cliente
Circolare n. 1 del 10/01/2017: “ La nuova contabilità semplificata per cassa”
A decorrere dal 01.01.2017 la nuova Legge Finanziaria ha stabilito che le imprese individuali/ società di persone/enti non commerciali in contabilità semplificata determinano il reddito d’impresa applicando il PRINCIPIO DI CASSA (e non più il CRITERIO DELLA COMPETENZA come è stato fino al 31/12/2016).

Il reddito sarà quindi calcolato nel seguente modo:

RICAVI PERCEPITI   



   -


COSTI SOSTENUTI (=pagati nell’anno)   



  +


PLUSVALENZE/SOPRAVVENIENZE ATTIVE 



   -


MINUSVALENZE/SOPRAVVENIENZE PASSIVE



   -


AMMORTAMENTI, ACCANTONAMENTI TFR …

Importante è precisare che, ai fini della determinazione del reddito, in contabilità semplificata per cassa, non rilevano piu’ le movimentazioni del magazzino (esistenze iniziali al 01/01 e rimanenze finali al 31/12).

Per adeguare le attuali contabilità semplificate a questa novità si dovranno registrare dal 01/01/2017 le fatture di vendita con le date di incasso e le fatture di acquisto con le date di pagamento. Per le attività che hanno il registratore di cassa, non vi sono problemi per le vendite, ma per gli acquisto occorre sempre registrare anche il pagamento.

Il cliente, quindi, prima di consegnare le fatture allo Studio, dovrà indicare a penna su ogni fattura la data di incasso o di pagamento.

Nel caso in cui il cliente non indichi la data di incasso/pagamento, il Fisco dice che ci sarà la presunzione di incasso/pagamento della fattura alla data di registrazione dei documenti, con conseguente responsabilità del cliente in caso di deduzione di costi non pagati nell’anno o di rilevazione di incassi non percepiti nell’anno.
Lo Studio Berardo invita quindi ogni cliente ad adeguare da subito la propria tenuta della contabilità 2017 (consegna fatture con indicazione chiara della data di incasso/pagamento) alle nuove modalità in essere dal 01.01.2017.

Restiamo in ogni caso a disposizione per eventuali ulteriori chiarimenti.

Cordiali saluti.
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