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Informativa n. 2  del 09/01/2018: le principali novità della Finanziaria 2018 (PARTE PRIMA)
STERILIZZAZIONE AUMENTI ALIQUOTE IVA

E’ confermato che per l’anno 2018 non ci saranno aumenti delle aliquote Iva, che restano ferme al 22%, al 10% e al 4%..

INTERVENTI DI RIQUALIFICAZIONE ENERGETICA

E’ prorogata al 31/12/2018 la detrazione 65% per le spese sostenute per interventi di riqualificazione energetica. La detrazione 65% è stata estesa alle spese sostenute per l’acquisto e la posa in opera di micro-cogeneratori in sostituzione di impianti esistenti (con un ammontare massimo di detrazione di € 100.000), per la sostituzione dell’impianto di climatizzazione invernale con impianti dotati di apparecchi ibridi, per l’acquisto e la posa in opera di generatori di aria calda a condensazione.
Per la sostituzione di impianti di climatizzazione invernale con impianti dotati di caldaie a condensazione , la detrazione è riconosciuta nella misura del 65% se l’efficienza risulta almeno pari alla classe A e l’intervento prevede anche la contestuale installazione di sistemi di termoregolazione evoluti.

La detrazione è invece ridotta al 50% per l’acquisto e la posa in opera di:
· impianti di climatizzazione invernale dotati di generatori di calore alimentati da biomasse combustibili;

·  schermature solari;

· finestre comprensive di infissi;

· impianti dotati di caldaie a condensazione con efficienza almeno almeno pari alla classe A di prodotto.
CESSIONE DEL CREDITO PER DETRAZIONE IRPEF SU PARTI CONDOMINIALI
Il Legislatore ha disposto che la detrazione spettante per tutti interventi di riqualificazione energetica su parti condominiali (anche quelli per cui spetta la detrazione del 70%-75%), può essere ceduta sia da soggetti capienti che da soggetti incapienti a favore dei fornitori del condominio che hanno eseguito i lavori e nei confronti di altri soggetti privati con la facoltà successiva di cessione del credito.
INTERVENTI DI RECUPERO PATRIMONIO EDILIZIO 

E’ confermata, fino al 31.12.2018, la proroga della detrazione 50%, su un importo massimo di € 96.000, per le spese sostenute  per interventi di recupero edilizio.

BONUS MOBILI ED ELETTRODOMESTICI

E’ confermata la proroga fino al 31.12.2018 della detrazione Irpef 50% (fruibile in 10 anni per un ammontare massimo di spesa di € 10.000) per l’acquisto di mobili/grandi elettrodomestici categoria A+ finalizzati all’arredo dell’immobile oggetto di interventi di recupero edilizio, per il quale si fruisce della relativa detrazione.
Per poter fruire della detrazione relativamente alle spese sostenute nel 2018 è necessario che i lavori di recupero edilizio siano iniziati a decorrere dall’01.01.2017.

NUOVO BONUS VERDE
Per il 2018 è stata introdotta una nuova detrazione  Irpef , nella misura del 36%, su una spesa massima di € 5.000, fruibile in 10 anni dal proprietario o detentore dell’immobile ad uso abitativo per interventi di:

· sistemazione a verde di aree private;

· impianti di irrigazione;

· realizzazione di pozzi;

· realizzazione di coperture a verde e di giardini pensili

La detrazione spetta anche per interventi su parti comuni condominiali e per le spese di progettazione e manutenzione connesse all’esecuzione degli interventi.

I pagamenti devono essere effettuati con bonifico o con strumenti tracciabili.

CEDOLARE SECCA CONTRATTI CANONI CONCORDATI

E’ confermata per gli anni dal 2014 al 2019 l’applicazione della cedolare secca con l’aliquota ridotta del 10% per i contratti a canone concordato relativi ad abitazioni ubicate nei comuni ad alta tensione abitativa, anche quando il contratto è stipulato nei confronti di studenti universitari.
BONUS 80 EURO 
Il Bonus 80 euro è stato rivisto, a seconda dell’ammontare del reddito, come di seguito:



Reddito complessivo 



Credito spettante


    Fino a € 24.600



         € 960




Da € 24.600 a € 26.600

€ 960 x (26.600-reddito complessivo/2.000)


Superiore a € 26.600




€ 0





REDDITO FIGLI A CARICO DI ETA’ NON SUPERIORE A 24 ANNI

A decorrere dall’ 01.01.2019 il reddito per essere considerati fiscalmente a carico per i figli di età non superiore a 24 anni è innalzato ad  € 4.000.

LIMITE ESENZIONE COMPENSI SPORTIVI DILETTANTI

E’ aumentato da € 7.500 ad € 10.000 la soglia entro la quale le indennità, i rimborsi forfetari, i premi ed i compensi erogati agli sportivi dilettanti dalle società/associazioni sportive dilettantistiche, non concorrono alla formazione del reddito.

RIFINANZIAMENTO BONUS STRUMENTI MUSICALI

E’ riproposto per il 2018 il contributo pari al 65% del prezzo per un massimo di € 2.500 per l’acquisto di uno strumento musicale nuovo, a favore di studenti di iscritti a licei musicali e ai corsi di conservatori di musica.

DETRAZIONE STUDENTI CON DISTURBO DI APPRENDIMENTO  DSA

Dal 2018 è prevista la detrazione del 19% delle spese sostenute in favore di minori o maggiorenni a carico, con diagnosi di disturbo specifico dell’apprendimento (DSA) fino al completamento della scuola superiore per l’acquisto di strumenti compensativi e di sussidi tecnici ed informatici.

Per godere della detrazione è necessaria la presenza di un certificato medico che attesti il collegamento funzionale tra gli strumenti acquistati ed il tipo di disturbo dell’apprendimento diagnosticato.

DETRAZIONE POLIZZE ASSICURATIVE CALAMITA’ NATURALI

E’ introdotta una detrazione pari al 19% dei premi per le assicurazione aventi ad aggetto il rischio di eventi calamitosi stipulate su immobili ad uso abitativo.

La detrazione è applicabile per le polizze stipulate dall’01.01.2018.

NUOVO CALENDARIO ADEMPIMENTI FISCALI

Per il 2018:

· per il mod. 730 il termine di presentazione tramite sostituto d’imposta/Caf è fissato al 07 luglio;
· per il mod. REDDITI/IRAP e mod. 770 il termine di invio telematico è fissato al 31 ottobre;
· le CU contenenti dati necessari per la compilazione del modello 730 devono essere trasmesse entro il 07 marzo, mentre le CU contenenti esclusivamente redditi esenti o non dichiarabili mediante il mod.730 precompilato possono essere trasmesse fino al 31.10.
Lo Studio Berardo resta a disposizione per ulteriori chiarimenti e/o approfondimenti.

Cordiali saluti.

Studio Dott.ssa Berardo

