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Spett.le Cliente

Informativa n. 3  dell’11/01/2018: le principali novità della Finanziaria 2018
                                                         (parte seconda per le imprese).

VALORE BENI SIGNIFICATIVI (norma interpretativa) (per idraulici, elettricisti, muratori, settore edile in genere)
Per gli interventi di manutenzione ordinaria/straordinaria su immobili a prevalente destinazione abitativa privata è applicabile l’aliquota IVA ridotta del 10%. 

Nei casi in cui per la realizzazione di detti interventi siano utilizzati i cosiddetti “beni significativi” (individuati dal DM 29/12/1999) e il valore di questi beni sia superiore al 50% del valore complessivo della prestazione, l’aliquota IVA del 10% è applicabile fino a concorrenza della differenza tra il valore complessivo dell’intervento di manutenzione e quello dei beni stessi.

La fattura emessa dal prestatore deve indicare, oltre al servizio oggetto dell’intervento, anche i beni di valore significativo.
PROROGA MAXI AMMORTAMENTO (riduzione al 130%)
E’ confermata per il 2018 la proroga del maxi ammortamento al 130% per le imprese/lavoratori autonomi che effettuano investimenti in beni strumentali nuovi.
Sono esclusi da questa agevolazione i seguenti beni:

· Fabbricati/capannoni/costruzioni;

· autoveicoli a deducibilità limitata ed esclusivamente strumentali dell’attività d’impresa.

PROROGA IPER AMMORTAMENTO (150%)
E’ prorogata la possibilità per le imprese che effettuano investimenti in beni nuovi finalizzati a favorire processi di trasformazione tecnologica / digitale di incrementare il costo del 150%.
NUOVO BONUS ACQUISTO PRODOTTI IN PLASTICA RICICLATA

A favore delle imprese che acquistano prodotti realizzati con materiali derivanti da plastiche miste, provenienti dalla raccolta differenziata degli imballaggi in plastica, è riconosciuto un credito d’imposta pari al 36% delle spese sostenute.

Il credito d’imposta è attribuito per le spese documentate sostenute nel 2018, 2019 e 2020 fino ad un massimo di € 20.000; va indicato in dichiarazione dei redditi ed è utilizzabile dal 01 gennaio del periodo d’imposta successivo a quello di acquisto dei beni.

CESSIONI DI BENZINA/GASOLIO (per i gestori di pompe di benzina)
Dal 01 luglio 2018 è previsto per tutti i benzinai l’obbligo di trasmissione telematica del corrispettivi giornalieri delle cessioni di benzina/gasolio destinati ad essere utilizzati come carburanti per motori.
INCENTIVI PER LA TRACCIBILITA’ DEI PAGAMENTI/INCASSI
Per le imprese/lavoratori autonomi che garantiscono con strumenti informatici la tracciabilità dei pagamenti/incassi relativi ad operazioni di importo superiore ad € 500,00, il termine per l’accertamento da parte dell’Agenzia Entrate è ridotto di 2 anni (ossia 4 anni al posto di 6).

MODALITA’ DI PAGAMENTO PER LE RETRIBUZIONI DEI DIPENDENTI
E’ previsto a decorrere dal 01 Luglio 2018 il divieto di corrispondere le retribuzioni ai dipendenti/lavoratori in contanti, pena l’applicazione di una sanzione da € 1.000 a € 5.000.
La retribuzione andrà corrisposta tramite banca/ufficio postale e la firma apposta dal lavoratore sulla busta paga non costituisce prova dell’avvenuto pagamento della retribuzione.

ABROGAZIONE SCHEDA CARBURANTE

A decorrere dal 01 luglio 2018 è soppresso l’utilizzo della scheda carburante cartacea. 
Gli acquisti di carburante devono essere documentati da fattura elettronica emessa dal gestore della pompa di benzina.

Inoltre è previsto che ai fini della deducibilità del costo/detraibilità dell’Iva, gli acquisti di carburante devono essere effettuati con carte di credito, di debito o carte prepagate (non piu’ in contanti).
APPLICAZIONE DEGLI STUDI DI SETTORE AL 2017, DIFFERIMENTO DEGLI I.S.A. AL 2018

E’ previsto che per i redditi 2017 si applicano ancora gli Studi di Settore, mentre gli I.S.A. (indici sintetici di affidabilità) saranno applicati a partire dai redditi 2018.
ERRATA APPLICAZIONE ALIQUOTE IVA 

In caso di applicazione dell’Iva in misura superiore a quella effettiva (applico erroneamente l’Iva al 22% al posto di quella corretta al 10%), erroneamente versata dal cedente, fermo restando la detrazione in capo all’acquirente, è applicabile al cedente una sanzione da € 250,00 a € 10.000,00.

PAGAMENTI PUBBLICA AMMINISTRAZIONE

A partire dal 01 marzo 2018 le Pubbliche Amministrazioni, prima di pagare somme di importo superiore ad € 5.000, devono verificare se il soggetto beneficiario risulta essere inadempiente al versamento di cartelle di pagamento per un importo complessivo pari ad almeno € 5.000.
In caso di inadempimento la Pubblica Amministrazione sospende il pagamento per i 60 giorni successivi fino a concorrenza del debito.

SOSPENSIONE MODELLO F24

L’agenzia delle Entrate può sospendere fino a 30 giorni l’esecuzione di mod. F24 relativi a compensazioni che presentano profili di rischio (crediti utilizzati per pagare debiti iscritti a ruolo, crediti riferiti ad anni molto anteriori..).

Se il credito risulta poi corretto ed è effettivamente utilizzabile, il pagamento è eseguito alla data della sua effettuazione.

RIVALUTAZIONE TERRENI E PARTECIPAZIONI

E’ riproposta la possibilità di rideterminare il costo di acquisto di:

· terreni edificabili e agricoli;

· partecipazioni non quotate in mercati regolamentati:

posseduti a titolo di proprietà/usufrutto da parte di persone fisiche, società semplici, associazioni professionali, enti non commerciali, non in regime d’impresa.

Entro il 30.06.2018 è necessario provvedere alla redazione ed all’asseverazione della perizia di stima ed al versamento dell’imposta sostitutiva pari all’8%.

ESTENSIONE BONUS “RIQUALIFICAZIONE ALBERGHI”

Il credito d’imposta cosiddetto “riqualificazione alberghi” è stato esteso agli stabilimenti termali, anche per la realizzazione  di piscine termali e l’acquisizione di attrezzature/apparecchiature per lo svolgimento dell’attività termale.
Lo Studio Berardo resta a disposizione per ulteriori chiarimenti e/o approfondimenti.

Cordiali saluti.

Studio Dott.ssa Berardo

