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Spett.le Cliente

Informativa n. 2  del 17/01/2019: 

le principali novità della Finanziaria 2019 Legge 145 del 30/12/2018 per i privati.

CEDOLARE SECCA IMMOBILI COMMERCIALI (comma 59)

E’ possibile applicare la cedolare secca al 21% ai contratti stipulati nel 2019 per immobili accatastati C/1 di superficie fino a mq 600, escluse le pertinenze.

Nel caso di contratto in corso alla data del 15/10/2018, non scaduti, tra i medesimi soggetti e per lo stesso immobile, interrotti anticipatamente rispetto alla scadenza naturale, non è applicabile la cedolare secca. Bisognerà attendere la scadenza naturale.

PROROGA DETRAZIONE RIQUALIFICAZIONE ENERGETICA (comma 67 lett. A)

E’ prorogata al 31/12/2019 la detrazione per gli interventi di riqualificazione energetica del 65%, tra i quali ricordiamo:

· sostituzione di impianti di climatizzazione invernale con impianti dotati di caldaie a condensazione , con efficienza pari alla classe A e l’intervento prevede anche la contestuale installazione di sistemi di termoregolazione evoluti (di cui alle classi V, VI o VII della Comunicazione della Commissione 2014/C 207/02;

· sostituzione di impianti di climatizzazione invernale con impianti dotati di apparecchi ibridi, costituiti da pompa di calore integrata con caldaia a condensazione, assemblati in fabbrica e concepiti dal fabbricante per funzionare in abbinamento tra loro;

· acquisto e posa in opera di generatori d’aria calda a condensazione;

· acquisto e posa in opera di micro-cogeneratori in sostituzione di impianti esistenti.

E’ prorogata al 31/12/2019 la detrazione per gli interventi di riqualificazione energetica con detrazione al 50% per le spese sostenute per gli interventi di:

· acquisto e posa in opera di finestre comprensive di infissi;

· acquisto e posa in opera di schermature solari;

· acquisto e posa in opera di impianti di climatizzazione invernale con impianti dotati di generatori di calore alimentati da biomasse combustibili;

· sostituzione di impianti di climatizzazione invernale con impianti dotati di caldaie a condensazione  con efficienza pari alla classe A di prodotto.

PROROGA DETRAZIONE INTERVENTI DI RECUPERO EDILIZIO (co. 67 lett. b n. 1)

E’ prorogata la detrazione Irpef 50% per gli interventi di recupero edilizio su un importo massimo di € 96.000 per abitazione.

PROROGA DETRAZIONE BONUS MOBILI ED ELETTRODOMESTICI (co.67 lett. b n. 2)
E’ confermata fino al 31/12/2019 la detrazione Irpef 50% per i soggetti che sostengono spese per acquisto di mobili /grandi elettrodomestici nella categoria A+ (A per i forni) finalizzati all’arredo di un immobile oggetto di ristrutturazione.

PROROGA DETRAZIONE BONUS VERDE (comma 68)

Proroga nel 2019 della detrazione irpef 36% su una spesa massima di € 5.000,00 per unità immobiliare ad uso abitativo, fruibile dal proprietario/detentore dell’immobile sul quale sono effettuati interventi di:

· sistemazione a verde di aree scoperte private di edifici esistenti, unità immobiliari, pertinenze, recinzioni, impianti di irrigazione e realizzazione di pozzi;

· realizzazione di coperture a verde e giardini pensili.

Occorre che il pagamento sia effettuato con strumenti tracciabili. La detrazione ha durata di 10 anni.

La detrazione spetta anche per interventi effettuati su parti comuni esterne di edifici condominiali (importo massimo di  5.000,00 per unità immobiliare ad uso abitativo) e per le spese di progettazione e manutenzione connesse all’esecuzione dell’intervento.

AGEVOLAZIONE IMU IMMOBILI IN COMODATO (comma 1092)

La riduzione del 50% della base imponibile IMU prevista per le unità immobiliari concesse in comodato gratuito ai parenti in linea retta di primo grado che le utilizzano come abitazione principale è riconosciuta, in caso di decesso del comodatario, al relativo coniuge in presenza di figli minori.

CANONE RAI
E’ confermato il riconoscimento a regime del canone Rai nella misura di € 90,00.

BONUS ASILI NIDO (comma 488)
È aumentato da € 1.000 a € 1.500 su base annua il bonus “asilo nido” per il triennio 2019/2021.

Il bonus è corrisposto in 11 mensilità per il pagamento delle rette di frequenza di asili nido pubblici/privati, nonché per il supporto presso la propria abitazione dei bambini di età inferiore a 3 anni affetti da gravi patologie.
BONUS CULTURA 18ENNI (comma 604)
E’ riproposto il bonus cultura anche per il 2019 per i residenti in Italia che compiono 18 anni nel 2019, per promuovere lo sviluppo della cultura e della conoscenza del patrimonio culturale.

IMPOSTA DI BOLLO ASSOCIAZIONI/SOCIETA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE (comma 646)

 E’ prevista l’esenzione da imposta di bollo per gli atti, documenti, istanze, contratti, copie conformi, estratti, certificazioni, dichiarazioni, attestazioni poste in essere o richieste da ONLUS, federazioni sportive, enti di promozione sportiva riconosciuti dal CONI, associazioni sportive dilettantistiche riconosciute dal CONI.

SALDO/STRALCIO SOMME ISCRITTE A RUOLO SOGGETTI IN GRAVE DIFFICOLTA’ ECONOMICA (commi da 184 a 199)
Le persone fisiche che si trovano in grave e comprovata difficoltà economica (ossia valore dell’ISEE del nucleo familiare non superiore ad € 20.000,00) possono estinguere i debiti dal 01.01.2000 al 31.12.2017, risultanti iscritti presso Ag Entrate Riscossione, derivanti da:

· omesso versamento imposte risultanti della dichiarazioni annuali;

· omesso versamento dei contributi INPS gestione separata/casse previdenziali professionali, esclusi quelli richiesti a seguito di accertamento.
I soggetti interessati devono presentare entro il 30.04.2019 all’Ag Entrate Riscossione una dichiarazione nella quale attestano la situazione di grave e comprovata difficoltà economica e indicano i debiti che vogliono definire e il numero delle rate scelto.

Entro il 31.10.2019 l’Ag Entrate comunicherà l’ammontare della somma dovuta, l’importo delle rate e le scadenze di pagamento.

Il soggetto interessato deve versare:

se ISEE inferiore € 8.500

16% della somma dovuta a titolo di capitale e interessi

se ISEE da € 8.500 a € 12.500
20% della somma dovuta a titolo di capitale e interessi

se ISEE oltre € 12.500

35% della somma dovuta a titolo di capitale e interessi

oltre a quanto maturato dall’Ag Entrate Riscossione a titolo di aggio e rimborso delle spese per notifica cartelle di pagamento e procedure esecutive.

Il pagamento puo’ essere fatto in unica soluzione entro il 30.11.2019 oppure in 5 rate entro il 30.11.19 – 31.03.2020 – 31.07.2020 – 31.03.2021- 31.07.2021.

I debiti relativi ai carichi in esame possono essere estinti anche se già ricompresi nelle istanze di rottamazione bis e rottamazione ter.
Se non è possibile rientrare in questa agevolazione, è possibile rientrare nella cosiddetta “rottamazione ter”, che è ripartita in 17 rate.

Per i debiti di importo residuo fino ad € 1.000,00 comprensivo di capitale, interessi per ritardata iscrizione a ruolo e sanzioni, esistenti al 24.10.2018 e risultanti presso Ag Entrate riscossione dal 01.01.2000 al 31.12.2010, è previsto l’annullamento automatico alla data del 31.12.2018.

Lo Studio Berardo resta a disposizione per ulteriori chiarimenti e/o approfondimenti.

Cordiali saluti.

Studio Dott.ssa Berardo
