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Spett.le Cliente

Informativa n. 4  del 14/03/2019: Contributo all’acquisto/adattamento dei registratori di cassa per memorizzare e trasmettere i corrispettivi dal 01/01/2020

Dal 01/01/2020 i commercianti al dettaglio dovranno trasmettere, a fine giornata, i corrispettivi giornalieri all’Agenzia Entrate. 
Per Farlo i registratori di cassa devono essere modificati per poter trasmettere questi dati.

Nel 2019 bisogna quindi che i commercianti contattino i fornitori di registratori di cassa in modo da vedere se il loro registratore può essere adattato all’invio telematico dei corrispettivi. 

Se non lo fosse, bisogna acquistare un nuovo registratore di cassa.
La spesa per adattare il registratore oppure comprarlo nuovo deve essere documentata da fattura, pagata con mezzi tracciati (bonifico, assegno, carta di credito); in questo modo è possibile godere di un credito d’imposta (utilizzabile in compensazione con il mod f24) pari al 50% della spesa sostenuta,con un limite massimo di spesa di € 250 per l’acquisto di un nuovo registratore di cassa  ed € 50 per l’adattamento del registratore di cassa già in uso.

Si consiglia le ditte interessate di iniziare a verificare se è possibile modificare il proprio registratore di cassa, oppure se bisogna acquistarne uno nuovo.
Lo Studio Berardo resta a disposizione per ulteriori chiarimenti e/o approfondimenti.

Cordiali saluti.

Studio Dott.ssa Berardo
