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                                      Dott.ssa Adelina Berardo

                           Dottore Commercialista – Revisore dei conti

                        Via Garibaldi  n. 7 – Cap. 10088 – Volpiano (To)

                           Tel e Fax 011/988.24.21 – Cell. 349/2918895

         c.f. BRRDLN73T64C665A – P. Iva 08835300016
Spett.le Cliente
Informativa n. 5  del 08/07/2019: Le novità del Decreto Crescita (Legge 58/2019)

Termine di emissione delle fatture elettroniche (art 12 ter)
Dal 01/07/2019 la fatture elettronica di vendita va emessa entro 12 giorni dall’effettuazione dell’operazione. 

Fattura immediata:

- deve essere emessa entro 12 giorni dalla data di effettuazione del’operazione. 

Nel caso in cui la data di effettuazione dell’operazione non coincida con la data di emissione della fattura, la fattura deve riportare sia la data di effettuazione dell’operazione sia la data di emissione. La data riportata sul sito Agenzia Entrate, nella sezione “dati generali”, nel campo  “Data” è sempre la data di effettuazione dell’operazione.
Esempio:

cessione effettuata il 28/07/2019.

La fattura immediata 

- può essere emessa il medesimo giorno (quindi data di effettuazione = data di emissione)

- può essere generata il giorno dell’effettuazione dell’operazione (28/07/2019) ed inviata al Sistema di Interscambio- SdI nei 12 giorni successivi (ad es. il 09/08/2019)

- può essere generata ed inviata al SdI in 1 dei 12 giorni intercorrenti tra il 28/07/2019 e il 09/08/2019. In questo caso nel campo “data” va messo 28/07/2019, ossia la data di effettuazione dell’operazione, mentre il SdI attesterà la data di trasmissione al sdi della fattura-

Nel caso di fattura emessa cartacea (fatture di vendita emessa da contribuenti minimi forfettari) la fattura immediata va emessa entro 12 gg dalla data di effettuazione dell’operazione. La fattura cartacea dovrà riportare la data di effettuazione dell’operazione e la data di emissione del documento, se diversa.

Fattura differita:
Per le cessioni/prestazioni di servizi effettuate nello stesso mese al medesimo cliente acquirente, documentate da DDT o documento analogo, è possibile emettere la fattura di vendita entro il giorno 15 del mese successivo a quello di effettuazione delle operazioni, indicando gli estremi del DDT emessi nel mese. In questo caso la data da indicare nella fattura differita è quella dell’ultima operazione effettuata.

Esempio:

Una SRL ha effettuato 3 cessioni nel mese di luglio 2019 documentate da n. 3 DDT, una il 08/07/2019, una il 18/07/2019 e una il 29/07/2019.

La fattura elettronica differita può essere emessa entro il 15/08/2019 indicando nel campo “data” del file fattura la data dell’ultima operazione, ossia il 29/07/2019.

Invio telematico modelli dichiarazione dei Redditi e Irap 2019

Il Decreto Crescita ha stabilito che le dichiarazioni dei Redditi 2019 e Irap 2019 dovranno essere inviate telematicamente all’Agenzia Entrate entro il 30/11/2019 (al posto del 30/09/2019).

Proroga versamenti imposte 2019 (art 12 quinquies, commi 3-4) 

È  stata disposta la proroga al 30/09/2019  dei versamenti delle imposte  risultanti dalle dichiarazioni REDDITI/ IVA / IRAP i cui termini scadono dal 30.06.19 al 30.09.19 per tutti i soggetti che applicano gli ISA (nuova forma di Studio di Settore).

La proroga si estende anche a:

· soci di società di persone

· soci di associazioni professionali

· soci di società di capitali trasparenti

Sono soggetti a proroga anche i contribuenti minimi e forfettari e quelli che determinano il reddito con altre tipologie di criteri forfettari.

Fatturazione elettronica operazioni con San Marino (art 12)
Diviene obbligatorio emettere fatture elettroniche nei rapporti commerciali tra Italia e San Marino (ad eccezione sempre delle fatture emessa dai contribuenti minimi/forfettari o soggetti tenuti all’invio dei dati al STS).

Ad oggi, è necessario attendere l’emanazione delle specifiche tecniche da parte dell’Agenzia Entrate.

Maxi ammortamento (art 1)
È stato reintrodotto il “maxi ammortamento” (incremento del costo del 30% al fine di determinare le quote di ammortamento/canoni di leasing) per imprese/lavoratori autonomi che effettuano investimenti in beni strumentali nuovi dal 01/04/2019 al 31/12/2019.

Sono esclusi dal maxi ammortamento:

· le autovetture

· i beni materiali strumentali a cui si applica un coefficiente di ammortamento inferiore al 6,5% (capannoni, costruzioni leggere..)
· fabbricati e costruzioni

Deducibilita’ IMU immobili strumentali (art 3)
E’ previsto l’aumento della deducibilità dal reddito d’impresa/lavoro autonomo dell’IMU relativa agli immobili strumentali, attualmente fissata nella misura del 40%, come segue:
anno 
    aliquota

2019 50%

2020 60%

2021 60%

2022 70%

Dal 2023
    100%

Proroga cedolare secca (art 3 bis comma 1)
La mancata comunicazione di proroga/risoluzione di un contratto di locazione con opzione per cedolare secca:

- non fa venire meno l’opzione, se il contribuente ha tenuto un comportamento coerente;
- non è sanzionata.
Quindi, si può considerare soppresso l’obbligo di comunicare la proroga dei contratti per i quali è stata esercitata l’opzione per la cedolare secca.

Affitti  non incassati (art 3 quinquies)
Per i contratti di locazione ad uso abitativo stipulati dal 01/01/2020, per i quali il proprietario non ha percepito in tutto o in parte i canoni di locazione, i canoni non percepiti non concorrono a formare il reddito del proprietario a condizione che la mancata percezione del canone sia comprovata:
· dall’intimazione di sfratto per morosità

· dall’ingiunzione di pagamento

Quindi non sarà più necessario attendere la conclusione del procedimento giurisdizione di convalida di sfratto per morosità del conduttore.

Ampliamento dell’utilizzo del modello f24

Dal 01/01/2020 il modello f24 potrà essere utilizzato anche per pagare Tasse di concessione governative e Tasse scolastiche.
Modifiche al Regime Forfettario

I contribuenti che sono nel regime forfettario e che si avvalgono di dipendenti e collaboratori hanno obbligo di operare le ritenute alla fonte (diventano veri e propri sostituti d’imposta).
Incentivi per la valorizzazione edilizia (art 7)
È confermata l’applicazione fino al 31/12/2021 dell’Imposta di Registro/Ipotecaria/Catastale in misura fissa (Euro 200,00) ai trasferimenti di interi fabbricati a favore di imprese di costruzione/ristrutturazione immobiliare che, entro i successivi 10 anni, provvedono a demolire/ricostruire gli stessi, con misure antisismiche, con classe energetica A o B, anche con variazione volumetrica rispetto al fabbricato preesistente, nonché all’alienazione degli stessi.
L’agevolazione è applicabile anche in caso di:

- trasferimenti esenti Iva art. 10;
- interventi edilizi di manutenzione straordinaria/restauro/risanamento conservativo/ristrutturazione edilizia.

- alienazione dell’immobile anche suddiviso in più unità immobiliari a condizione che la cessione riguardi almeno il 75% del volume del nuovo fabbricato.

Trasmissione telematica dei corrispettivi (art 12 quinquies, comma 1)
Dal 01/07/2019 per i contribuenti con volume d’affari superiore ad Euro 400.000,00 e dall’01/01/2020 per tutte le ditte, l’obbligo di inviare telematicamente all’Agenzia Entrate i corrispettivi giornalieri deve essere effettuato entro 12 giorni dalla data dell’operazione. Quindi, i corrispettivi andranno memorizzati dal registratore di cassa ogni fine giornata e poi inviati telematicamente all’ Ag. Entrate  entro 12 giorni.

Semplificazioni dichiarazioni d’intento (Art 12 septies)
Dal 01/01/2020 la dichiarazione d’intento emessa dall’esportatore abituale e trasmessa telematicamente all’Agenzia Entrate potrà riguardare anche più operazioni.
Nella fattura di vendita/dichiarazione doganale va indicato il protocollo telematico di ricezione. L’esportatore abituale sarà dispensato dalla consegna cartacea in Dogana della dichiarazione d’intento con la relativa ricevuta di presentazione.
Non è più previsto che la dichiarazione d’intento sia redatta in duplice esemplare, numerata progressivamente dal dichiarante e dal fornitore ed annotata entro i 15 giorni successivi a quello di emissione/ricevimento nell’apposito Registro e conservata.
L’Agenzia Entrate renderà disponibili nei prossimi mesi le modalità attuative della presente novità.
Lo Studio Berardo resta a disposizione per ulteriori chiarimenti e/o approfondimenti.

Cordiali saluti.

Studio Dott.ssa Berardo
