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                                      Dott.ssa Adelina Berardo

                           Dottore Commercialista – Revisore dei conti

                        Via Garibaldi  n. 7 – Cap. 10088 – Volpiano (To)

                           Tel e Fax 011/988.24.21 – Cell. 349/2918895

         c.f. BRRDLN73T64C665A – P. Iva 08835300016
Spett.le Cliente

Informativa n. 1  del 09/01/2020: 

le novità del Collegato alla Finanziaria 2020 Legge 157/2019 in vigore dal 25/12/2019
Possibilità di compensazione dei crediti IRPEF/IRES/IRAP e IVA per importi superiori ad € 5.000,00 solo dopo la presentazione della relativa dichiarazione.

Per i crediti maturati nel 2019 di IRPEF/IRES/IRAP e IVA annuale e trimestrale per importi > € 5.000,00 l’utilizzo in compensazione può essere effettuato con F24 telematico (con Entratel) solo dal 10° giorno successivo a quello di presentazione della dichiarazione annuale/Istanza trimestrale da cui emerge il credito.
Quindi dal 01/01/2020 sarà possibile utilizzare i crediti di Iva, Irpef, Ires e Irap 2019 liberamente solo per importi < di € 5.000,00.

Es: credito IRES 2020 che deriva da Unico SC 2020 : la dichiarazione dei redditi verrà presentata entro il 30.09.2020; il credito IRES relativo sarà utilizzabile in compensazione solo dal 10.10.2020.

L’Agenzia Entrate potrà sospendere fino a 30 giorni l’esecuzione dei mod f24 contenenti compensazioni “a rischio”. Se il credito risulterà non utilizzabile, l’Ag Entrate comunica entro 30 giorni la mancata esecuzione del mod f24 e applica la sanzione pari al 5% per importi fino a € 5.000 e pari ad € 250 per importi superiori ad € 5.000 per ciascun f24 non eseguito.
Estensione utilizzo ravvedimento operoso

L’Istituto del ravvedimento operoso art 13 D Lgs 472/97 è stato esteso a tutti i tributi contenuti nel modello f24 (quindi ad es. anche INPS e INAIL).
Utilizzo dei dati delle fatture elettroniche
I file delle fatture elettroniche e tutti i dati in essi contenuti (natura dell’operazione, descrizione, quantità dei beni/servizi, oggetto dell’operazione..) sono memorizzati fino al 31.12 dell’ottavo anno successivo a quello di presentazione  della dichiarazione relativa, per essere utilizzati dalla Guardia di Finanza e dall’Agenzia Entrate nelle loro funzioni di controllo.

E’ quindi molto importante nelle fatture elettroniche scrivere correttamente la descrizione dell’operazione, la quantità e tutte le altre informazioni, soprattutto quando questi dati determinano l’applicazione ad es. di un’IVA ridotta al 10%, al 4%, oppure la non applicazione dell’IVA per Reverse Charge.

Fatturazione elettronica e Sistema Tessera Sanitaria

Proroga al 2020 del divieto di emissione della fattura elettronica

E’ confermato che anche per il 2020 i soggetti tenuti all’invio dei dati al STS non possono emettere fattura elettronica (per le fatture i cui dati sono da inviare al STS).

Invio con un’unica operazione dei dati relativi al STS tramite il Registratore Telematico.

Dal 01/07/2020 i soggetti tenuti all’invio dei dati al STS li memorizzano ed inviano telematicamente esclusivamente tramite un registratore telematico RT.

Siamo in attesa di capire come si farà in concreto.

Periodicità dello Spesometro Estero (Esterometro)
La trasmissione dell’Esterometro dal 01.01.2020 va effettuata ogni trimestre (entro le fine del mese successivo al trimestre di riferimento, quindi 30/04; 31/07; 31/10; 31/01 anno successivo)
Imposta di bollo sulle fatture elettroniche - versamento
Il versamento dell’imposta di bollo sulle fatture elettroniche, nel caso in cui l’importo annuo sia inferiore di € 1.000,00, potrà essere effettuato ogni semestre ( e non piu’ ogni trimestre).
Limite utilizzo denaro contante

Non è possibile effettuare pagamenti in contanti in unica soluzione (neanche con importi frazionati) per un importo superiore ad € 2.000,00 fino al 31/12/2021 ed € 1.000,00 dal 01/01/2022.

Sono anche state inasprite le sanzioni in caso di violazione.

Acconti pari al 50% di Irpef, Ires, Irap per i soggetti ISA
A partire dal II acconto 2019 (scadenza 02/12/2019) di Irpef, Ires, Irap per le ditte che applicano gli ISA (nuovo strumento di controllo che ha sostituito lo Studio di settore), l’importo degli acconti sarà pari al 50%: Quindi a giugno e a novembre di ogni anno, quando verranno calcolati gli acconti di queste imposte sull’anno in corso, i 2 acconti annui sarà entrambi del 50% (e non più del 40% il I acconto e del 60% il II acconto).

Reati tributari

E’ stato modificato il D. Lgs n. 74/2000 in materia di sanzioni penali, con inesprimento delle stesse; in particolare:
· In caso di dichiarazione fraudolenta mediante uso di fatture/altri documenti per operazioni inesistente (reclusione da 4 a 8 anni;

· Se l’ammontare degli elementi passivi fittizi è inferiore ad € 100.000,00 ( reclusione  da 1 anno e 6 mesi a 6 anni;
· In caso di dichiarazione fraudolente mediante altri artifici (operazioni simulate, documenti falsi che ostacolano  l’accertamento, volti ad indurre in errore l’Ag Entrate( reclusione da 3 a 8 anni;

· In caso di dichiarazione infedele che comporta evasione di Irpef, Ires e Iva maggiori di € 100.000,00( reclusione da 2 a 4 anni e 6 mesi;

· In caso di omessa dichiarazione modello 770 con ammontare delle ritenute non versate maggiori di euro 50.000,00 ( reclusione da 2 a 5 anni;

· In caso di emissione di fatture per operazioni inesistenti ( reclusione da 4 a 8 anni;
· In caso di occultamente /distruzione di documenti contabili ( reclusione da 3 a 7 anni;

Lo Studio Berardo resta a disposizione per ulteriori chiarimenti e/o approfondimenti.

Cordiali saluti.

Studio Dott.ssa Berardo
