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Spett.le Cliente

Informativa n. 2  del 15/01/2020: la Finanziaria 2020 in vigore dal 01/01/2020. Novità per i privati.
Sterilizzazione aumento aliquote IVA  (comma 3)
Nel 2020 l’Iva al 22% e al 10% restano invariate. Questa aliquote aumenteranno dal 2021.

Spese veterinarie (comma 361)

E’ previsto che la detrazione Irpef 19% per le spese veterinarie sostenute dal 2020 sarà da calcolare su un massimo di € 500 (al posto del precedente massimo di € 387).

Detrazione Irpef 19% - Tracciabilità della spesa (comma 679-680)

Tutte le spese effettuate nel 2020 che godono della detrazione Irpef 19% (ad es. spese mediche, spese sport dei ragazzi, spese veterinarie, interessi passivi mutuo, spese scolastiche, spese trasporto pubblico, spese funebri…) devono essere pagate con mezzi tracciati (bancomat, assegno, carte…).

Il pagamento in contanti non consente la detrazione Irpef del 19% della spesa sostenuta.

E’ possibile pagare ancora in contanti esclusivamente le spese per acquisto di medicinali/dispositivi medici (ad es acquisto medicinali in farmacia) e le spese per prestazioni sanitarie rese da strutture pubbliche/private accreditate al SSN.

Riduzione cedolare secca su contratti a canone concordato (comma 6)
La cedolare secca per i contratti di locazione a canone concordato passa dal 15% al 10%.

“Sconto in fattura” efficienza energetica (comma 70 e 176)
Dal 01.01.2020 non è più possibile richiedere al fornitore di interventi di risparmio energetico il c.d. “sconto in fattura” per tali interventi (sarà possibile fruire della detrazione 65% sul risparmio energetico divisa in 10 quote annuali, per 10 anni).
La possibilità dello “sconto in fattura” da chiedere al fornitore resta solo in una ipotesi: caso di intervento di riqualificazione energetica su parti comuni condominiali per interventi di ristrutturazione importante di primo livello di importo pari o superiore ad € 200.000,00. In particolare, questi interventi sono quelli che, oltre ad interessare l’involucro edilizio con un’incidenza superiore al 50% della superficie disperdente lorda complessiva dell’edificio, comprendono anche la ristrutturazione dell’impianto termico per il servizio di climatizzazione invernale e/o estiva asservito all’intero edificio. 
Proroga detrazione riqualificazione energetica (comma 175 lett. a)

È prorogato al 31/12/2020 il termine per effettuare spese per interventi di riqualificazione energetica per fruire della detrazione Irpef 65% e 50%. Sono ricompresi in questi interventi anche l’acquisto di :
· schermature solari

· micro-cogeneratori in sostituzione di impianti esistenti

· impianti di climatizzazione invernali dotati di generatori di calore alimentati da biomasse combustibili

Proroga detrazione Irpef recupero edilizio (comma 176 lett b, n. 1)
E’ prorogata al 31/12/2020 la detrazione Irpef 50% per le spese di recupero patrimonio edilizio sull’importo massimo di € 96.000 per unità abitativa.
Proroga detrazione bonus mobili (comma 175, lett b, n. 2)

Confermato per il 2020 il “bonus mobili” per i soggetti che nel 2020 sostengono spese per l’acquisto di mobili e/o grandi elettrodomestici rientranti nella categoria A+ (A per i forni) finalizzati all’arredo dell’immobile oggetto di ristrutturazione edilizia (pratica edilizia iniziata dal 01.01.2019).

Bonus facciate commi (da 219 a 224)
E’ stata introdotta una nuova detrazione Irpef pari al 90% delle spese sostenute nel 2020 per interventi edilizi sulle strutture opache della facciata, su balconi, fregi, ornamenti, interventi di pulitura o tinteggiatura esterna, finalizzati al recupero/restauro della facciata esterna degli edifici ubicati in zona A (centri storici) o B (totalmente o parzialmente edificate di cui al DM n. 1444/68). La detrazione è divisa in 10 quote annuali di pari importo e non è previsto un limite massimo di spesa. 
Se gli interventi influiscono sulle caratteristiche termiche dell’edificio o interessano oltre il 10% dell’intonaco della superficie disperdente lorda dell’edificio, è necessario rispettare i requisiti previsti dai DDMM 26.06.2015 e 11.03.2008 e quanto previsto per gli interventi di risparmio energetico.

Cedolare secca immobili commerciali

Non è stata riproposta per il 2020 l’applicazione della cedolare secca del 21% per i contratti relativi a unità immobiliari classificate nella categoria C/1 (negozi botteghe) di superficie fino a mq 600, e relative pertinenze locate congiuntamente.
Lo Studio Berardo resta a disposizione per ulteriori chiarimenti e/o approfondimenti.

Cordiali saluti.

Studio Dott.ssa Berardo
