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Spett. le Cliente

INFORMATIVA N. 9 del 25/05/2020: credito d’imposta su affitti di marzo, aprile e maggio 2020 -art. 28 D.L. 34/2020 cd. “Rilancio”.

L’art. 28 del D.L. Rilancio prevede che per i soggetti esercenti attività d’impresa o professioni, per gli Enti non commerciali, spetta un credito d’imposta del 60% dell’affitto mensile pagato per i mesi di marzo, aprile e maggio 2020 per immobili ad uso non abitativo (di qualunque categoria catastale) destinati allo svolgimento dell’attività.

Il credito d’imposta spetta a condizione che per ciascun mese (aprile e maggio) ci sia stato una riduzione del fatturato di almeno il 50% rispetto agli stessi mesi del 2019.

Il credito d’imposta è utilizzabile:

1) nella dichiarazione dei redditi 2021 per il 2020;

2) in compensazione nel modello F24;

3) puo’essere ceduto in tutto o in parte a terzi, compresi gli istituti di credito (art. 122 DL 34/2020 Rilancio). Chi acquista questo credito lo potrà utilizzare in compensazione nel modello F24 entro il 31/12/2020. La parte di credito non utilizzata entro il 31/12 andrà perduta e non potrà essere chiesta a rimborso.

Sia nel caso di utilizzo diretto in compensazione con modello F24, sia nel caso di cessione del credito, occorre attendere uno specifico provvedimento dell’Agenzia Entrate che definirà le modalità attuative, con opzione per l’utilizzo del credito da effettuarsi esclusivamente in via telematica.

I negozi che hanno già usufruito del credito d’imposta per il mese di marzo 2020 potranno usufruire del credito per aprile e maggio 2020 ma non più per il mese di marzo.

Un credito d’imposta solo del 30% spetta anche nel caso di contratti di servizi a prestazioni complesse, comprensivi di almeno un immobile ad uso non abitativo destinato allo svolgimento dell’attività.

Lo Studio Berardo resta a disposizione per ulteriori chiarimenti e/o approfondimenti in materia.
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